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JJIABOPATOPHA POBOTA M 11
bOP.

3aBIaHHA QIS CAMOCTIHHOI POOOTH CTYACHTIB
bop. bynosa aroma. Ctyneni okuciieHHs. [loOyBaHHS Ta BIIaCTUBOCTI OOpY.
bopunu wMeraniB, ix Tumu Ta BiacTUBOCTI. bopoBojHi, M00yBaHHsA, OyaoBa
MOJIEKYJ, BIacTUBOCTI. boporigpuau meraniB, 100yBaHHs Ta BIACTUBOCTI. bopHuit
aHTIpUJI, KUCTOTU O0pYy, iX coii, Oypa. Kapbin 6opy, HiTpua 00py. 3acTocyBaHHS
00py Ta HOro CHojyk.

KoHTpo/bHI 3aniMTAHHSA

1. Sk noGysatoTh 60p? BinHouieHHs 60py 10 MeTaliB Ta HEMETaIIB (BOJHIO,
KHUCHIO), HITpaTHOI KHUCHOTU. [lOSICHITH, y YOMY CIOCTEpIraeTbCcs aHaIorisd
BJIACTHBOCTEH 0OpYy Ta CHUIIIILIIO, KA il mpuyrHa?

2. Tunu 60puaiB MeTaliB, iX 10OyBaHHS Ta BIACTUBOCTI.

3. JloOyBaHHs Ta BIaCTHMBOCTI OOPOBOHIB, X B3a€MOJIis 3 BOJOI0, KUCHEM.
[TosicHITH 0COOAMBOCTI XIMIUHOTO 3B’ SI3KY Y MOJIeKYJI1 BoHp .

4. HaBenitp piBHAHHSA J00yBaHHS OOpPOTIAPHUAIB METAIIB Ta IMOSCHIThH
MEXaHI3M III€l peakilii 3a JOMOMOTOK METOJy BaJCHTHUX 3B’s3KiB. BimHOIIEHHS
Ooporiapuy JiTiIo 10 Aii BOAM.

5. SIki kucmoTu 60py B 3HaeTe? SIK 3MIHIOIOTHCS 1X KUCIOTHI BJIACTUBOCTI?
HaseniTh peakiii mocTaaiiHOro po3kiaay oprodopatHoi (OpToO0pHOT) KHCIOTH Ta
il B3aeMO/Iii 3 pO3YMHOM JIYTY 3a PI3HUX TeMIIepaTyp.

6. SIky OymoBy MarTh OpTO- Ta MeTabopaTHa KucaoTH? HaBemith cxemu ix
aucolriamii y BOAHUX po3urHaX. SIkuii Tum riopuausarlii atoma 00py y BUXITHHX
CIIOJTYKaXxX Ta y MPOAYKTaX JTHUCOIiamii?

7. SIki XiMiuHI BJIaCTHBOCTI Mae Oypa, SK 1 YOMY BOHa pearye 3 JIyraMu,
KHCIIOTAMH, OKCHJIaMHA METaJiB?

8. HaBeniTh piBHSHHA peakiiii qoOyBaHHA QTOpuAy Ta Xjopuuay 6opy. Sk
BOHU PEaryroTh 3 BOJ0I0, 0 SIKOTO KJIAaCy CIIONYK X MOKHA BITHECTH?

3akiHuiTh PiBHAHHS peakui

CayBgO11 + Na,CO3 + H,0 = B,O3; + H,0O =

B,O; + Mg = H;BO3; + H,O ===

B + Hal, = H;BO; ——

B+ N,= H;BO3; + NaOH =

B + Mg = H3BO3 + NaOH un) ——
Mgng_:' HCI = NazB407 + CuO =

BZHG - NazB4O7 + HzSO4 =
BoHg + Oz = BF; + HF =

BoHg + H,0 = BF; + NaF =

B,Hs + LiH = BF; + NH; =



ExcnepuMeHTa/IbHA YaCTHHA
Mema pobomu: JlocniguTy BIACTUBOCTI CIIOJIYK OOpY.

JlaGoparopHi nocitiau

1. lo xpucraniB Oypu nopaiite Takuil ke 00’€M BOAM Ta MiAIrpidTe 10
po3urHeHHs. JlomalTe Kiibka Kpamneiab KOHUEHTPOBAHOI CYJib(aTHOI KHCIOTH
(0bepesxHo) Ta 0x0n011Th. Kprctanu sikoi peuoBUHU yTBOPIOIOTHCSA?

2. 3a nonomororo iHAMKaTopa ado pH-meTpa BU3HaUTE Ta MOSCHITH PEAKIIiI0
pO34MHY OypH.

3. Po3xapenuil apiT 31 BYIIKOM Ha KIHIl OMYCTITh Y KpHUCTalidHy Oypy.
BHuecith apiT 3 Oyporo y mojiym’s HajbHHUKA, pO3TOMITH Oypy, OXOJOAITh, MOTIM
omycTiTh y po3uuH comi koOansTy (II), abo com xpomy (III) Ta mpoxapre y
noJiym’1 majibHUKa. SIK1 mpo1iecu NpoTIKaIOTh y po3IuiaBi?

JIABOPATOPHA POBOTA M 12
AJTIOMTHIH, TAJITH, IH/IIH, TAIIH.

3aBIaHHA IS CAMOCTIHHOI pOOOTH CTYACHTIB

Amrominiid. bynosa atoma. CtyneHi okucHeHHs. [[00yBaHHS Ta BJIACTHUBOCTI
alroMiHit0. BimHOIIEHHS adioMiHi0 A0 Aii BoAM, KUCIOT Ta JyriB. Okcua Ta
TIIPOKCHU allfOMiHiI0, Ja00yBaHHS Ta BiacTuBocTi. Coni  amoMiHIO, iX
PO3YMHHICTB, Tipoii3. AmtominaTu. KomruiekcHi crmoiyku amoMmiHio. [anmyHwu.
INapun, kapOia, HITPUI ATIOMIHII0. AJTFOMOTEPMIs.

lamiit, iHmi, Ttamid. bymoBa aromiB. CrtyneHi okucHeHHs. JloOyBaHHS
MeTaniB, iX BiaactuBocTi. Okcuau ta rigpokcuan ramro(Ill), ingiro(II), Tamiro(I11).
JloOyBanusi Ta BinactuBocTi. Comi, iX BIACTUBOCTI. 3ICTaBICHHS BJIACTHBOCTEH
criosryk ranito(IIl), mmairo(I11) ta Tamiro(Ill) 3 BIacTUBOCTSIMHU CHOJIYK aatOMIHIIO.
Cnonyku taniro(I).

KoHTpoJibHI 3anMTaHHA

1. JloOyBaHHS aNIOMiHIIO, WOTO BJIACTUBOCTI: B3a€EMOJIS 3 KHCHEM,
raJioreHamu, CipKoro, a30TOM, ByrjerneM. Sk Ta 3a SKMX YMOB aJllOMiHiil pearye 3
BOJIOO?

2. Sk mobyTn okcup anmoMiHio? SIKy cTpykTypy BiH Mae? OxapakTepu3yiTe
HOTO BIAHOIIEHHS 10 BOAM, PO3YMHIB JIYTiB Ta KUCIOT. SIK 1€ OKCHJ pearye 3
pO3IUTaBaMHU JIYTiB Ta TipocynbhaTy Kamito?

3. AmomoTtepwmisi. HaBeniTe mpukiaam.

4. KowmrmekcHi Ccnoilykd anmoMiHipo. HaBemite peakiiii  yTBOpeHHS
bTOpUIHUX Ta XJIOPUIHUX KOMIUICKCIB afOMiHII0. [I0SCHITH, SIK YTBOPIOIOTHCS
XIMI4YH1 3B’ I3KH Y LIUX CIOJYKaX.

5. Sk moOyBarOTh rajiu, 1HAINA, Tamii? Sk Ta YoMy 3MIHIOETHCS aKTUBHICTH
1ux eneMeHTiB? [TopiBHSNUTE 3 aIFOMIHIEM.

6. BimHomenHs raiito, iHII10, TAJIII0 O KUCIOT (XJIIOPUIHOT, HITPATHOT).

/. JloOyBaHHSI Ta BIACTUBOCTI OKCUIB Ta TJIPOKCUJIIB Tajit0, 1H/II0, TaJIk0.



Sk 3miHoOTEC BiactuBocTi  y psagy Al(OH)s, Ga(OH)s, In(OH);, TI(OH)3?
Yomy?

8. Okcup Ta rigpokcuy tanito(l), ix moOyBaHHS Ta BIAacTHBOCTI. Sk cuib
tanito(l) nepesectu y cuib tamiro(Ill) Ta HaBmaku? SIKi OKMUCIIOBaJIbHO-BIAHOBHI
BJIACTUBOCTI MatoTh criofiyku Tanito(l) ta ramiro(II1).

3akiHYiTh PiBHAHHS peakuin

NaZCO3 + AI(OH)3 + HF = Al + F9304 =

Al + 0O, = A|203 + NaOH + H,0O =
Al + Halg = A|203 + HCI =
Al +N, — X AI(OH); + H* =
Al+S—»Y Al(OH); + OH =
Al+C—Z Aly(SOy); + HLO =
X+ H,0= A|2(SO4)3 + Na,S + H,0 =
Y + H,0 = AlbO;+C+Cl, =
Z + H,0 = T1+ HNO3 (o) =
Al + Hg(NOy), = In + HNO3 (o) =
Al + H,0 = Ga + H,SO, (komi.) =
Al + NaOH + H,0 = Ga + NaOH + H,0 =
Al + HNO; (po3) = TI+ 0, =
Al + HNO; (komm.) — T1,0 + H,O =
Al + H,SO, (komm.) — TIOH + CO, =

TIOH -

ExcnepuMeHTaIbHA YaCTHHA
Mema pobomu: JIoCHiTUTH BIACTUBOCTI METAJIIYHOTO ATIOMIHIIO Ta HOTO
CIIOJTYK.

JlabopaTopHi nocaigu

1. Hanuiite y nBi mpoOipku mo 2 M PO3BEACHOI Ta KOHIIEHTPOBAHOI
HITPaTHOI KHCIOTH Ta BHECITh Yy KOXHY MpOOIpKYy MO IIMATOYKY AaJIOMIHIIO,
migirpiiite. [{o coctepiraerses?

2. IlpoBenith mociiau, aHaJIOTidHi nociiay 1, BUKOPHCTOBYIOUHM 3aMiCTh
HITPATHOI KUCIIOTH XJIOPUIHY Ta CyIb(haTHY.

3. Hanmiite y mpoOipky 2 mMul po34MHY Jyry Ta BHECITH y HEl IIMAaTOYOK
ATIOMIHIF0. Y YOMY IPUYHMHA MTOCTYTIOBOTO MPUCKOPEHHS PeaKilii?

4. Jlo po3udMHy COJi aIOMIiHIIO JOJUKTE po34uH amiaky. JlochigiTe
BIJTHOIICHHS] YTBOPEHOTO OCay J0 PO3YMHIB KUCIOTH Ta JYTY 1 3p00ITh BUCHOBOK
PO MOro XiMIYHUHN XapaxKTep.

5. BuMipsiite Ta noscHITh pH BOJHOTO PO3YMHY CYJIb(aTy AIFOMIHIIO.

6. [lo po3uuHy coji anrOMiHII0 JOMUHTE po3unH Ccynbdiny HaTpiro. (Tsara!l)
SAka pedoBuHa Bumagae B ocaa? JlocaimiTh BIIHOIICHHS OCaay JI0 PO3YMHIB
KHUCIIOTH Ta JIyTY.



